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Kontaktdaten der Kunsttour Caputh:
Projektleitung:
Christina Faix

Mobil: 0176 – 613 99 413

E-Mail: info@kunsttour-caputh.de

Web: www.kunsttour-caputh.de

Veranstalter: 
KulturForum Schwielowsee e.V.

Otto-von-Kameke-Weg 3

14548 Schwielowsee/OT Ferch

Tel.:  033209 – 80743

E-Mail: info.kulturforum@t-online.de

Web: www.kulturforum-schwielowsee.de
Pressekontakt:
Undine van Beek

Mobil: 0163 – 9873 933

E-Mail: info@vanbeek-potsdam.de
Veranstaltungsmeldung:

10. Kunsttour Caputh 2016
Sa. 27. und So. 28. August 2016 

Sa. 03. und So. 04. September 2016 

jeweils von 11:00 bis 18:00 Uhr 

Zugang gratis

10. Kunsttour Caputh 2016
Etabliert vielseitig und spannungsvoll präsentiert sich die nunmehr 10. Kunsttour Caputh am letzten August- und ersten Septemberwochenende.

In Ateliers, privaten Höfen und Gärten zeigen nationale und internationale Künstler ihre aktuellen Werke. Durch das einmalige Wechselspiel zwischen Kunst und Natur wird Kunst als ein offenes Miteinander für jedermann erlebbar. Genießen Sie die familiäre Gastfreundschaft und nutzen Sie die Gelegenheit, in malerischer Umgebung mit den Künstlern ins Gespräch zu kommen. Sie sind herzlich eingeladen, mit allen Sinnen auf eine Entdeckungsreise zu gehen, um hinzusehen, hinzuhören und sich zu begeistern.

www.kunsttour-caputh.de

https://www.facebook.com/KunsttourCaputh

https://twitter.com/KunsttourC

Pressetext:
10. Kunsttour Caputh 2016 – zum 10. Mal ein Rundumpaket für die Sinne
Caputh, Juli 2016 – Begonnen hat es 2007 mit einer Idee von drei Künstlern des Vereins KulturForum Schwielowsee. Während einer Sitzung des KulturForums diskutierten Siegrid Müller-Holtz, Oda Schielicke und Nicola Berner, wie sie Kunst in Caputh öffentlich präsentieren könnten. „Unser Anliegen war es Caputh zu beleben, vorhandene Ateliers einem breiten Publikum zugänglich zu machen und Gäste einzuladen“, so Oda Schielicke. Diese Idee setzte sich durch und entwickelte sich zu einem Besuchermagneten. Seit zehn Jahren öffnen inzwischen einheimische Künstler ihre Ateliers, Häuser, Gärten und laden Gäste aus allen Teilen Deutschlands und darüber hinaus zur Kunsttour in Caputh. In diesem Jahr ist die circa fünf Kilometer lange Kunsttour am letzten August- und am ersten Septemberwochenende (27./28. August und 3./4. September) von 11:00 bis 18:00 Uhr zu erkunden. 
Neu und sehenswert
Neu dabei sind Wolf Haußner mit seinen imponierenden Goldpaintings, der seine Werke gemeinsam mit dem Holzbildhauer Hauke Kunze in der Gold-Villa Caputh präsentiert; Christian Hiemenz, der die Stüler-Kirche mit seinen Lichtobjekten illuminiert, und der Ausstellungsort „Remise am See“ – ein geschichtsträchtiges Haus, das nach seiner Fertigstellung erstmalig seine Türen für die 10. Kunsttour Caputh und ihre Besucher öffnet.
Die Tour zur Kunst
Start der Kunsttour ist das Gemeindehaus der Evangelischen Kirche Caputh, wo die Besucher in einer Gemeinschaftsausstellung aller Künstler einen Ein- und Ausblick über die unterschiedlichen Exponate und Ausstellungsorte erhalten. Weiter geht es zur Stüler-Kirche, durch den Schlosspark zu den offenen Ateliers, Häusern und Gärten der Caputher Künstler und ihren Gästen. Wegweiser entlang der Route und ein übersichtlicher Tourplan weisen die insgesamt 12 Ateliers, Ausstellungs- und Veranstaltungsorte aus. Die Kunsttour ist natürlich auch variabel begehbar. Eile ist nicht geboten, denn die Gastfreundschaft der Aussteller ist inzwischen legendär. Die Künstler und Gastgeber freuen sich über persönliche Gespräche und stehen den Besuchern gern Rede und Antwort. Wer möchte, kann sich auch ganz einfach bei Kaffee und Kuchen oder einem Glas Wein entspannen. 
Bekannte Aussteller und Veranstaltungen
Neben den Begründerinnen der Kunsttour, den Künstlerinnen Müller-Holtz und Schielicke sind wieder bekannte Aussteller vor Ort: Barbara Tauber, die in ihrer Manuskriptur das Gefühl zum Thema HEIMAT zum AusDRUCK bringt, das Haus elisabeth am see® mit der spannenden Gesamtausstellung „Panta rhei“ mit annhoff und Kunststudenten aus Weimar und Berlin, der Mundmaler Thomas Kahlau mit Livepräsentationen im Heimathaus Caputh und viele mehr. Literaturfreunde werden sich für die Lesungen von Klaus Hugler aus „Albert Schweitzers Anmerkungen zu Goethe“ interessieren und als musikalisches Highlight empfiehlt sich das Konzert „Bach meets Irish music“, das im Rahmen des „Caputher Orgelsommer“ stattfindet.
Kunstvielfalt bei freiem Eintritt
„Pfeif auf die Welt, komm nach Caputh.“ Das waren die Worte Albert Einsteins, dem berühmtesten Bürger des idyllischen Örtchens. Er wusste, wovon er sprach. Caputh ist ein Magnet für Liebhaber der Kunst und Kultur, aber auch für Natur-, Geschichts- und Architekturfreunde. Kunst in dieser Vielfalt – wo gibt es das schon. Von Malerei, Skulpturen über Lichtobjekte, Design und Konzeptkunst bis zu Lesungen und Konzerten. Ein Rundumpaket für die Sinne und das zum 10. Mal bei freiem Eintritt. 
(Wörter: 496) 
ZUSATZINFORMATIONEN:

Über Kunsttour Caputh
Veranstalter und Träger der Kunsttour Caputh ist das KulturForum Schwielowsee e.V., eine freie gemeinnützige Vereinigung von kulturinteressierten und vielfach auch Kultur praktizierenden Mitbürgern der Gemeinde Schwielowsee, die sich in ehrenamtlicher Tätigkeit die Pflege und Intensivierung des Kulturlebens rund um den Schwielowsee zum Ziel gesetzt haben. 

www.kulturforum-schwielowsee.de
(Wörter: 49)
Anfahrt öffentliche Verkehrsmittel:
•
Regionalzug von Schönefeld oder Potsdam bis Caputh / Schwielowsee

•
Havelbus 607 ab Potsdam Hbf oder vom Bahnhof Werder (www.havelbus.de)

•
Schiff ab Potsdam “Lange Brücke” (www.schifffahrt-in-potsdam.de)

Besucherparkplätze:
Im Ortskern Caputh gibt es keine zeitlich unbegrenzten und kostenfreien Parkplätze.

Nutzen Sie bitte deshalb unsere folgenden Parkmöglichkeiten

• Besucherparkplatz Ortskern Caputh (Michendorfer Chaussee)

• Besucherparkplatz Geltower Chaussee an der Fähre

• Besucherparkplatz Uferpromenade (Weinbergstraße)
(Wörter: 61)
 

Informationen im Internet:
www.kunsttour-caputh.de

https://www.facebook.com/KunsttourCaputh 
https://twitter.com/KunsttourC
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